



На VIII Пленуме республиканского комитета Профсоюза участникам был представлен публичный отчет республиканского комитета Профсоюза за 2017 год

С отчетом по итогам 2017 года выступила председатель республиканской организации Людмила Васильевна Пуртова.



В рамках отчета сделан глубокий анализ достигнутого, определены задачи на предстоящий период по всем направлениям профсоюзной деятельности.

Особое внимание в отчете было уделено подведению итогов Года PR-движения в республиканской организации. Отмечена большая работа, организаторами которой стали профсоюзные комитеты



и председатели организаций. Президиум определил лучшие территориальные и первичные организации в информационной работе по 7 номинациям. Организации и их руководители награждены Почетными грамотами и ценными подарками.

Победители:

– в номинации «За эффективное системное информирование членов профсоюза» – Йошкар-Олинская городская организация Профсоюза (председатель Киселева Н.Н.);

– в номинации «За инновационные подходы в укреплении профсоюзных рядов» – Мари-Турекская районная организация Профсоюза, (председатель Самигуллина 3.3.);

– в номинации «За пропаганду профсоюзной работы в СМИ» – Горномарийская территориальная организация Профсоюза



(председатель Баластаева О.В.);
– в номинации «За создание профсоюзных традиций и симво-

лики» – первичная профсоюзная организация Марийского Государственного Университета (председатель Николаев В.В.);

– в номинации «За развитие методов индивидуального информирования членов профсоюза» – первичная профсоюзная организация студентов Поволжского Государственного Технологического Университета (и.о. председателя Алексеев Л.А.);

– в номинации «За лучшие профсоюзные уголки» – Параньгинская районная организация Профсоюза (председатель Гилязова Р.В.);

– в номинации «За активное привлечение молодежи в Профсоюз» – Советская районная организация Профсоюза (председатель Пирогова О.В.).

Подведены итоги ревизии финансово-хозяйственной и организационной деятельности, утверждены бухгалтерский баланс, финансовые отчеты о доходах и расходах республиканской организации и республиканского комитета Профсоюза за 2017 год.

По итогам I семестра учебного года стипендиями республиканского комитета Профсоюза награждены:

Гущина Евгения Вячеславовна, председатель профбюро ФИ и ВТ, студентка факультета информационной безопасности ПГТУ;

Яндемерова Анастасия Сергеевна, председатель профбюро, студентка института националь-



ной культуры и межкультурных коммуникаций МарГУ;

Панаева Мария Юрьевна, член профкома, студентка школьного отделения Оршанского многопрофильного колледжа им. И.К. Глушкова.

Во второй части пленума состоялись заседания постоянных комиссий республиканского комитета Профсоюза. Члены комиссий подвели итоги работы за 2017 год, определили ключевые дела в Год охраны труда в Профсоюзе.

В работе пленума приняла участие и выступила председатель Профобъединения Республики Марий Эл О.Н. Цветкова.

Совершенно очевидно, что в каждом человеке есть творческое начало, творческий потенциал, та внутренняя энергия, которая в жизни, так или иначе, проявляется в различных формах и видах деятельности.

Удивительная мозаика дружбы

Это внутренняя движущая сила человека. Для того, чтобы дети умели самостоятельно развивать в себе навыки самообучения, про-

буджали интерес к изучаемому предмету, открывая что-то новое для себя, педагог, ведущий их в мир познания, должен быть нату-

рой творческой. Творческую личность ребенка может развить только творчески активная личность педагога.

В республике в целях совершенствования и развития методических компетенций педагогов проводится много муниципальных и республиканских мероприятий, в том числе и организуемых Министерством образования и науки, Марийским институтом образования с участием и при поддержке республиканского комитета Профсоюза. Реализуя Программу развития Профсоюза, формированию и совершенствованию профессиональных умений способствуют и дела, проводимые республиканским комитетом Профсоюза: Межрегиональный форум молодых педагогов на Таире, «зимняя» школа молодых и их коллег-наставников, педагогический бал, спартакиады здоровья, конкурсы, молодежные квесты, фестивали творчества, межрегиональный туристский слет педагогов, который в этом году будет проводиться в 47-й раз...



Фестиваль творчества молодых педагогов и их наставников, завершившийся на прошлой неделе, стал в этом году юбилейным – он проводится по инициативе молодых педагогов в нашей республиканской организации Профсоюза пятый раз. Являясь юбилейным, он предстал перед зрителями и членами жюри ярким фейерверком талантов, как красочный хоровод дружбы народов разных национальностей, проживающих на территории нашей республики.

Тема единства народов разных национальностей, испокон веков живущих дружной семьей в нашей маленькой республике, актуальна во все времена. Поэтому фестиваль мы назвали – «Мозаика дружбы».

Яркие программы подготовили 17 команд: из 16 муниципалитетов и сборная команда педагогов и студентов Оршанского многопрофильного колледжа.

дых педагогов Максим Гришин и член Совета Ирина Хаेत объявляют минуту молчания, и весь зал на минуту охватила тишина – дань памяти и скорби о жертвах трагедии в Кемерове.

С приветственным словом к участникам фестиваля обратились организаторы фестиваля, среди них – заместитель министра образования и науки Нонна Борисовна Антоничева, секретарь республиканского комитета Профсоюза Надежда Ивановна Летова.

После добрых напутствий и пожеланий конкурсную программу открыла команда Моркинского района, представляющая самую многочисленную, титульную, нацию республики – народ мари. С этого момента сцена превратилась в калейдоскоп ярких красок и колоритной музыки. Всех поразили костюмы, многие из которых специально к фестивалю шили сами педагоги.

Удивительная



г. Йошкар-Ола



Куженерский район

В песнях и танцах закружился хоровод дружбы: марицез сменили удмурты (команда из Мари-Турекского района), их азарт подхватили татары из Параньги. Соседей чувашей представила команда из Советского района... То плывущие в танце «грузинские» красавицы из Килемарского района, то темпераментные «цыгане» из Куженера, то сдержанные в восточном танце «узбеки» из Оршанского многопрофильного колледжа, и так друг за другом – все на одном дыхании, при доброжелательной поддержке зрителей, которые бурными аплодисментами и криками «браво» благодарили участников.

Конечно, все с нетерпением ждали вердикта жюри. В состав справедливого жюри традиционно входят профессионалы: вокалисты и хореографы Института национальных культур и межкультурной коммуникации Марийского государственного университета, специалисты Дворца творчества детей и молодежи г. Йошкар-Олы.

Каждый творческий коллектив согласно Положению о проведении фестиваля представлял песенное и танцевальное творчество определенной национальности. К тому же, в содержание конкурсной программы решено было включить создание видеоролика, представляющего особенности культуры и быта народа, а также приготовленное своими руками и красочно оформленное блюдо национальной кухни.

К десяти часам утра к зданию средней школы № 29 г. Йошкар-Олы, сотрудники которой во главе с директором А.И. Кузнецовым любезно встречали участников фестиваля и гостей у входа, стали подъезжать команды педагогов в ярких национальных костюмах, в отличном настроении, готовые порадовать присутствующих своими талантами.

И вот наступило время торжественного открытия. Ведущие фестиваля председатель республиканского Совета моло-



Горномарийский район

мозаика дружбы



Мари-Турекский район

По итогам фестиваля в соответствии с Положением определены 3 команды победителей и лауреаты в номинациях: «Лучший вокал», «Лучший танец», «Лучшее национальное блюдо», «Лучший видеоролик».

Диплом I степени и ценный приз завоевала команда Мари-Турекского района, всесторонне раскрыв уникальность культуры и творчества удмуртского народа;

Диплом II степени и ценный приз – у команды г. Йошкар-Олы, представившей культуру чеченского народа;

Диплом III степени и ценный приз – присужден команде Сернурского района, которые достойно представили особенности культуры армянского народа.

Победителями в номинациях стали:

«Лучший вокал» – команда Звениговского района с песней «Васильковое небо» (белорусская песня);

«Лучший танец» – завоевала «Аджижанская полька» (узбекский танец), команда Оршанского многопрофильного колледжа;

«Лучшее национальное блю-

до» – команда Килемарского района;

«Лучший ролик» – команда Горномарийского района

А в завершении по традиции – фото на память.

Фестиваль завершился... Кто-то с победой, кто-то с небольшой грустью, но с чувством сопричастности к общему делу, которое, наверняка, у каждого выступающего оставит в памяти незабываемый след. Он обязательно найдет возможность поделиться своим опытом с коллегами, друзьями, своими воспитанниками – и станет от этого богаче душой, вниматель-



Параньгинский район



Оршанский педколледж

нее к детям. И кроме хороших и отличных отметок по предмету ему, наверняка, захочется узнать, а на что еще способен его ученик, и помочь ему проявить себя. Ведь недаром говорят, что в каждом из нас живет талант, надо только создать условия для его проявления.

Все, кто принял участие в удивительном фестивале дружбы будет вспоминать не только сам оригинальный концерт, который, безусловно, всех порадовал и объединил. Больше всего, как подтверждает опыт, в памяти остается процесс подготовки: об-

суждение репертуара, содержания видеоролика, жаркие споры по выбору костюмов, совместное «колдовство» над приготовлением национального блюда... Одним словом, дух единения команды, самореализации, успеха, признания и понимания, в очередной раз, что вместе мы – дружная семья, а наш общий дом – великая и любимая Россия!

Надежда ЛЕТОВА,
секретарь республиканского комитета Марийской региональной организации Профсоюза

В республиканском этапе Всероссийского конкурса детей «Арктур» определились победители

В Республиканской организации Профсоюза в рамках проведения финального тура Всероссийского конкурса-фестиваля обучающихся организаций дополнительного образования детей «Арктур» в марте текущего года состоялся республиканский (заочный) этап конкурса.

На конкурс согласно условиям Положения были представлены больше 50 детских работ (видеоролики, видеозаписи, фотографии, проекты) из г. Йошкар-Олы, центра дополнительного образования «Каскад» г. Волжска. Творчество своих воспитанников представили Медведевский, Параньгинский, Звениговский, Горномарийский, Оршанский дома детского творчества. Приняли участие дети, которые занимаются в кружках и студиях как в домах, дворцах творчества, так и в кружках, работающих на базе общеобразовательных школ. Работы были представлены по четырем номинациям из восьми.

Молодые педагоги Звениговского, Моркинского и Волжского районов дружат не первый год. Они ежегодно организуют совместные дела, соревнуются на спортивных площадках, пропагандируя здоровый образ жизни, и являются примером для своих воспитанников.

10 марта в г. Звенигово на базе спортивно-оздоровительного комплекса «Жемчужина» состоялось очередное дело: межрайонная спортивная эстафета среди сборных команд молодых педагогов Звениговского, Моркинского, Волжского районов и г. Волжска. Это был спортивный праздник «Олимпиадика».

Участники перенесли в Древнюю Грецию. Главным Богом являлся Зевс. Именно ему посвящали Олимпийские игры древние греки. На празднике Зевс – главный судья. Помогали ему прекрасная Афродита, Артемиды, Афина, Аполлон, Посейдон, Рея, Гестия, Деметра.



В номинации «Танцевальное искусство» приняла участие ученица 5 класса средней школы №19 г. Йошкар-Олы Стерхова Ксения, представив на конкурс видеоролик своего сценического выступления с классическим танцем «Цветущий сад». Ксения занимается на хореографическом отделении в Детской школе искусства № 6 г. Йошкар-Олы, которая работает при школе №19. Руководителем танцевального коллектива «Самоцветы» является творческий педагог: Бушуева Е.А.

Самое большое количество участников заявилось в номинации «Фотография, видеоролик, анимация». Фотоработы детей представили: Центр дополнительного образования «Каскад» г. Волжск, Медведевский районный дом детского творчества, Звениговский центр детского творчества.

Активное участие в конкурсе приняли дети, которые занимаются в кружках при Олорской общеобразовательной школе Параньгинского района. Номинацию «Театральное искусство»

представили учащиеся начальных классов. Они показали сценку «Волк и семеро козлят на новый лад» (художественный руководитель Степанова С.А.). Авторское произведение «Бобикем» прочитала Афанасьева Валерия – ученица 2 класса этой школы (художественный руководитель Кочергина Э.М.).

В номинации «Исполнительское искусство» представил найгрыши на баяне Очеев Евгений – ученик 3 класса вышеназванной школы (художественный руководитель Очеева М.Е.).

Самое большое количество работ поступило на участие в конкурсе в номинации: «Художественное творчество».

Здесь представлена работа под названием «Новогодняя елка» учащейся Центра детского творчества из п. Оршанка Летовой Лизы. Работа удивительна тем, что при ее выполнении использованы разнообразные техники и материалы: фумеран, холст, елочные игрушки, бисер, бросовый материал.

Интересно творческое выступление на родном языке Веткина Артемия – воспитанника детского сада № 76 г. Йошкар-Олы.

Всем участникам регионального этапа, руководителям, которые представили свои работы, будут вручены сертификаты.

Победители и призеры по результатам оценки компетентного жюри определились в 4 номинациях:

1. «Танцевальное искусство» – победитель Стерк.
2. Фотография, видеоролик, анимация.
3. Художественное творчество.
4. Музыкально-исполнительское искусство.

Три победителя примут участие в финальном (очном) туре, который пройдет в Москве **3 мая 2018 года**.

Республиканский комитет профсоюза благодарит за участие в республиканском этапе Всероссийского конкурса детей и их руководителей, представивших работы на конкурс.

А победителям желаем успехов в финальном туре!

Молодежь – за культуру здоровья!



ница», «Прыжки в длину» (с гантелями), «Пентатлон», а также современные виды спорта: эстафета «Керлинг», «Лыжные гонки», «Хоккей» и заключительная эстафета «Олимпийская дружба».

По подведенным итогам победителем стала команда молодых

педагогов Звениговского района. 2 место у команды Моркинского района. 3 место занял Волжский район.

Все участники спортивной эстафеты получили сертификаты, команды награждены дипломами и призами. Молодые педагоги зарядились энергией, положи-

тельными эмоциями! Встреча с коллегами, друзьями всегда очень приятна! Впереди нас ждет немало интересных совместных дел и мероприятий!

Крюкова Е.Ю.,
председатель Совета
молодых педагогов
Звениговского района